

# 農友試驗

則第二段花房以下的葉子  
即剪掉。

## 裏作番茄經驗談

我去年利用二期水稻收穫後栽培一分地的番茄，栽培結果成績很好。茲將我栽培的實際經驗記述於後：

(一)品種：耐寒性強的「馬那利」

和「寶冠」蕃茄。

(二)育苗：在水稻收割前四十天播種育苗，為培育強健的蕃茄苗，必在苗長有三至四片真葉時，行假植一次

，株行距各為四寸。

(三)整地與定植：當水稻收割後，即用農耕機整地與作畦，定植的株距要在一尺半以上，使其增加日照時數與面積。

(四)施肥：三要素必須兼施，施肥量視土壤肥瘠與品種而定，但在生育前期氮肥絕對不可施用過多，以免徒長和日後葉脈發芽。

(五)管理：①定植後注意灌排水，培土後畦面敷稻草，採收期少灌水，以防裂果。

②行單幹整枝法，每株留三至四段花房，每花房留四葉以下。

③摘掉所有畸形果。

④如連續數天的濃霧與雨後必須噴藥。

⑤藥劑以馬拉松與大生為佳，銅水銀製劑有奇效，把拉松和富粒多盡量少用。

⑥促進成熟法，把花房以下的葉子全部剪掉。如第一段花房採收完，



## 家兔最忌異味

(雲林縣二崙鄉三和村六號廖火山)

後)，必須噴霧微量元素。

在養兔的朋友都有這麼一個經驗；當母兔生產後，如果你把手伸進兔窩內，牠會抓捕你的手；如果你把子兔摸了摸，或抓出來看再放回去，當你走開後，母兔常會把子兔吃掉。為什麼呢？因為你的手上汗臭，母兔對於異味最敏感，牠惟恐子兔被人抓走（母愛），因此一聞子兔身上有異味，牠便發狠起來，把子兔吃掉。

這真是不幸的事！如果我們看到子兔從窩中掉出來，母兔又不會把牠聊回窩裏，怎麼辦呢？有經驗的人會戴著皮手套，手塗沾上一些這兔的小便，而後再去處理牠，這樣便不會發生意外了。

通常子兔長成中兔而成兔時，最好讓每隻兔子有一個籠籠。兩三隻同籠在成兔時是不適宜的。有次我把兩隻子兔放在兩隻中兔的兔籠上，誰知上頭的小兔放了小便，滴到中兔身上，中兔一聞到不一樣的味道，兩隻竟相互追逐撕咬起來，結果咬得兩隻耳朵及頸部都受傷了，鮮血從白茸茸的毛中流下，很是怕人。為防再度發生「戰爭」，我把牠隔離起來，建家兔一聞到異味，常會發狠，建兔身上，而發生不幸事件（彰化埔心鄉油車村三八號巫仁和）

# 日本原裝 山本 DN 乳劑

## 柑桔 紅蜘蛛 射星！ 介殼蟲 特効！



### ■特點

1. 最經濟
2. 最有效
3. 提高品質
4. 着色增進
5. 減少貯存中失重

### ■使用倍數

|     |            |
|-----|------------|
| 採果前 | 二〇〇〇—三〇〇〇倍 |
| 採果後 | 一五〇〇倍      |

製造元：日本山本農藥工業株式會社  
日本三笠化學工業株式會社

現貨供應：源豐農藥行 臺中縣東勢鎮豐勢路146號 Tel 4 8  
建南農藥行 嘉義市中山路195號 Tel 2198

